

「認識信用合作社」徵文比賽

金句及短文分享

本社

本聯社於去(111)年度拍攝「信用合作社形象微電影」協助推廣信用合作社正面形象，為延續關注熱潮與話題性，本(112)年度推出「認識信用合作社」徵文比賽，邀請民眾透過創作出具代表「信用合作社」精神與形象之金句或短文，拉近彼此距離，讓普惠金融價值與永續經營理念，廣為人知並得以實踐。

在發想籌劃過程中，我們邀請多家信用合作社具有企劃宣導經驗的幹部們，提供很多提案及建議意見，他們在宣傳期間更是大力協助推廣，點滴在心，展現出「合作人」的活力，及至評審期間，除了特邀「信用合作」季刊黃總編輯建森幫忙就 754 件合格匿名作品初審，也邀請產官學界代表擔任複審、決審評審委員，令人感動的作品是獲得一致肯定，但也有些作品，因委員主客觀因素，而進行熱烈充分討論，最後依主題及組別分別審定，獲得特優、優等及佳作計有 27 篇金句及 26 篇短文作品，未得獎之合格參賽者，抽出 50 名參加獎，並另外頒發協辦前三名信用合作社「最佳協辦獎」。

「信用合作社」是與民眾最貼近之基層金融機構，希望透過本次的比賽，您能認識「信用合作社」，更期待「信用合作社」成為您人生的重要夥伴，一起發光發熱。本刊特刊載多篇作品，邀請大家共同欣賞。

感謝您!

(一)金句-社會大專組

信用牽你我 合作創雙贏(特優 黃柏諺)

*特優得獎人黃柏諺就讀國立政治大學歷史系。

信用合作社 幸福來做客(優等 徐詩華)

*優等得獎人徐詩華任職台中二信南屯分社。

信用相挺合作相助 社員共好幸福相隨(優等 翁瑟芬)

*優等得獎人翁瑟芬之配偶任職台中二信軍功分社。

(二)金句-國高中組

信用創造財富 合作共享未來(特優 宋奕臻)

*特優得獎人宋奕臻就讀新北市碧華國中。

選擇信用合作社 人生天天都快樂(優等 李昺慎)

*優等得獎人李昺慎就讀新北市麗山高中。

從城市到鄉村 用信用與合作守護一生(優等 陳柏凱)

*優等得獎人陳柏凱就讀台南高商。

(三)金句-國小組

我的幸福生活 我們的信用合作社(特優 黃奕菲)

*特優得獎人黃奕菲就讀台北市文化國小。

信用有保障 合作力量大(優等 游晴煊)

*優等得獎人游晴煊就讀宜蘭市三民國小。

信用合作社 帶給你看不見的力量(優等 邱安語)

*優等得獎人邱安語就讀新北市直潭國小。

(四)短文－社會大專組

真正的守護，是在乎！

特優 張涵珺

無論晴雨悲喜，
街角的咖啡店，療癒的是一個下午。
對街的信用合作社，守護的是一個人生。

第一桶金，第一間房，第一個保障…。
完整了，人生各各重要篇章。

此刻，享受的是這一個下午。
眼前，感受的是…。

信用合作社，一路走來，永遠的在乎！

*特優得獎人張涵珺任職外資企業財務人員。

鹹水煙中的人情味

優等 高培哲

海風徐徐，帶來陣陣鹹味，湛藍的大海、壯闊的玄武岩…不若馬公市區擠滿了因花火節而來的遊客，散發出寧靜的氛圍，這裡是菊島「澎湖」的西嶼。

「阿姨！今天要來辦什麼？」
「賣魚賣菜，有賺到一點點，想說來存起來啦！」
「好！請您稍候，馬上為您處理喔！」

「多謝啦！還好有你們，不然我們這裡交通不便、也沒有銀行…」

櫃台內外，親切的問候聲、紙張摩擦的沙沙聲、鍵盤輸入的噠噠聲…此起彼落。在跨海大橋另一端，遠離市區的喧囂，信用合作社默默深耕、陪伴在地居民，於澎湖的「鹹水煙」當中，飄散濃濃的人情味。

*優等得獎人高培哲任職自由接案工作者。

鄉親嗷早，真歡喜為恁服務

優等 劉君茵

微風徐徐伴著夕陽，歸巢鳥叫聲陪伴著下班的人們，想起甫出校園的我，才怯生生想著如何踏進職場，轉眼間時光飛逝～。

「鄉親嗷早，真歡喜為恁服務」在互道早安聲中揭開一日的序幕，這是信合社夥伴們掛著微笑的日常，與客戶猶如朋友般熟稔，由內而外散發關心，現今詐騙亂象猖獗，傳遞正確金融訊息、服務及守護更是我們的使命。

金融機構滿街矗立，客戶頂著烈陽，穿過大街小巷來社，謝謝您的信賴「關懷、服務、守護」是我們的信念，更是我們存在的價值，我們就是與您相伴共創未來的信用合作社。

*優等得獎人劉君茵任職高雄三信營業部襄理。

(五)短文-國高中組

信用合作社，我們的家

特優 蕭筠瞳

家是暗巷裡的一盞燈，是暗夜裡點起微光的螢火蟲。信用合作社是大家努力經營而擁有的家，是溫馨滿溢的地方。

記得小時候，爸爸曾對我說要好好感謝信用合作社，後來才知道，在我

出生那年，孀孀出了嚴重車禍，第一時間輸進體內的血液，是因花蓮一信推廣而擁有，我才得以遇見對我關懷備至的孀孀。

瞭解而知，當年社員們為了響應大家發揮愛心、捐血救人，前往部落、鄉村，只願使社會更好，令人感動。

信用合作社擁有數不盡的愛心，與其成為夥伴更是令人安心，好像一切皆能塵埃落定。

*特優得獎人蕭筠瞳就讀花蓮女中。

餵不飽的小狗撲滿

優等 陳芸湘

兒時總有個小狗撲滿站在桌前，等著我一週一次的投餵，我覺得餵過後的小狗仍總餓著，我想它總有一天會滿足的。

可不知何時起，我已不再去餵小狗撲滿，童年記憶也像被塵封在那肚子裡，獨自藏著、掖著。就這樣到了國中，我得知信用合作社後，再次想起小狗撲滿，於是我將存的錢都翻出來，獨自拿到信用合作社去存。

親切的行員看我一人，便上前問候需不需要服務，瞬間覺得溫馨又感動，最後存下那人生重要的里程碑，也把童年的點滴放在信用合作社。

*優等得獎人陳芸湘就讀台北市靜修高中。

對信用合作社的觀感

優等 張紹宇

小時候我們常常被教育要存錢，不然沒錢吃飯，只能去路邊「拔草吃」。存錢對許多人來說，絕對不是一件容易的事，因為把錢放在身上，很容易因

為各種外在因素，讓你和你的錢「分手」。

有一天我問我媽，他都怎麼存錢的？他說她花掉了，聽完後，我傻眼了！然後她笑著對我說，她把錢存在信用合作社。後來我才知道原來信用合作社是銀行，把錢存在它裡面還可以獲得利息，雖然不多，但積沙成塔，累積起來也是一筆可觀的財富。謝謝信用合作社讓我們多一種存錢的方式，未來我也打算把錢存在這裡。

*優等得獎人張紹宇就讀台北市金華國中。

六)短文-國小組

合作社給媽媽的保障，媽媽給我的寶藏

特優 楊釗阜

每次經過信用合作社的門口，總會想起小時候跟媽媽的對話。我跟媽媽說我要買玩具，媽媽都會說她沒有錢。我會說：「去提款機領就好啦！」媽媽說：「提款機裡面的錢都是媽媽存信用合作社裡的辛苦錢，將來要給你讀書用的，不是拿來買玩具的。」

媽媽將辛辛苦苦攢下來的血汗錢放在她信任的金融機構裡，就像是給我的將來有最好的保障(寶藏)。

*特優得獎人楊釗阜就讀台中仁美國小。

信用合作社—用心服務，親如家人

優等 王嫻尹

信用合作社四十周年生日快樂！不論是在鄉村或是城鎮，信用合作社總是像家人一般，時時刻刻在身邊照顧著我們。全台灣有二十三間信用合作社，只要有任何需要，信用合作社一直是大家的好伙伴。這個好鄰居總是知道我們需要什麼，適時地幫助我們。如同影片當中那位一直守護照顧女兒的爸爸，雖然在日常生活上並不起眼，但這樣真誠的關懷和貼心是不可或缺，而且無法取代的。這，就是信用合作社，如同家人般的貼心，無微不至的關心。

*優等得獎人王嫻尹就讀淡水聖心小學。

信用合作社的員工媽媽

優等 吳恩恩

我今年已經八歲了，可是我從來沒有去過信用合作社！聽媽媽說信用合作社的員工都有預知能力！那不就跟媽媽一樣嗎？我想要什麼她通通都知道，我需要什麼她通通都了解。但我覺得那是因為媽媽總是細心、認真的觀察我、給我幫助！原來信用合作社的員工就跟我媽媽一樣，他們把顧客都當成自己的小孩，給他們最貼心的服務。我想要請媽媽帶我去信用合作社，跟那些信用合作社的「員工媽媽」說：有你們真好！謝謝你們，把我們放在心上！

*優等得獎人吳恩恩就讀淡水文化國小。